



Informace pro obyvatele obce Chvalšiny

Vydavatel: Obec Chvalšiny, Chvalšiny 38, IČO: 00245925, Ev.č.: MK ČR E14740 Červenec, srpen č.37/2023

Vážení spoluobčané,

dostáváte do svých rukou prázdninové vydání Informací pro obyvatele obce Chvalšiny, které Vám přináší ty nejdůležitější informace o dění v naší obci a seznamuje Vás s plánovanými událostmi pro nadcházející dny a týdny.

V době letních prázdnin probíhá v budově základní školy rekonstrukce cvičné kuchyňky. Učebna je koncipována tak, že v jednotlivých rozích místnosti budou vytvořena čtyři místa pro výuku vaření a další ruční práce. Kuchyňské linky se čtyřmi sporáky budou doplněny lednicí, myčkou, pračkou se sušičkou a dalšími kuchyňskými přístroji a vybavením. Uprostřed učebny budou umístěny stoly a židle, kapacita učebny se plánuje pro šestnáct žáků. Jak bylo již napsáno v minulém vydání zpravodaje, bude celá rekonstrukce školní kuchyňky financována dotací z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). V návaznosti na probíhající rekonstrukční zásahy v budově základní školy jsou současně vyměňovány poškozené podlahové krytiny ve dvou třídách a učebně hudební a dramatické výchovy. Veškeré práce se uskutečňují tak, aby školní výuka mohla být k radosti žáků a rodičů řádně a bez zbytečných odkladů zahájena v pondělí 4. září.

V mateřské škole je právě instalován nový jídelní výtah mezi kuchyní a jídelnou mateřské školy. Dosavadní jídelní výtah nebyl plně funkční, nevyhovoval podmínkám bezpečného provozu, a proto musel být vyměněn za nový.

V přízemí staré správy VLS Chvalšiny č.p.130 je téměř před dokončením opravená klubovna kroužku Mladých myslivců. V těchto dnech bude klubovna ještě vymalována a v dohledné době bude moci být předána kroužku k užívání. Tatáž malířská firma před několika dny provedla výmalbu vestibulu kulturního domu a rovněž vstupního schodiště před hlavním vchodem do kulturního domu. Zdi vestibulu a stejně tak i venkovní zdi schodiště byly poměrně dost znečištěny od otisků obuvi a nedopalků cigaret. Venkovní zdi paradoxně vydržely čisté sotva dva dny a brzy byly znovu zašpiněny stopami od obuvi. Stejně tak schody bývají neustále znečišťovány rozlitými

energetickými nápoji, zbytky potravin, žvýkačkami nebo cigaretami. To všechno se děje přes neustálé upozorňování a zákazy. Už to trochu připomíná marný boj s větrnými mlýny, nicméně někteří by se asi divili, kdyby obecné podmínky umožňovaly, aby i drobné škody mohly být úspěšně vymáhány. Velké číslo je suma malých čísel. Kvůli řešení zbytečných škod a neduhů pak mohou peníze chybět jinde, kde budou naléhavě potřeba.

V ulici nad mateřskou školou právě probíhá výměna kanalizačního a vodovodního potrubí. V první etapě se vyměňuje pouze kanalizační potrubí. V příštích dnech bude příčně překopána komunikace vedoucí od mateřské školy podél řadových domů. Po napojení na kanalizační řad bude překop zasypan a ulice bude opět zprůjezdněna. V dalším kroku bude vyměněno litinové potrubí vodovodního řadu za nové. Bohužel nemohou být výkopové práce prováděny současně, protože v úzké komunikaci kromě vodovodního a kanalizačního potrubí jsou celkem neuspořádaně umístěna vedení rozvodných elektrických kabelů, plynu, veřejného osvětlení a telefonní kabely. V poslední etapě bude nakonec položen nový asfaltový povrch a na straně komunikace bude zhotoven chodník.

Před časem bylo ve zpravodaji uveřejněno, že kontejnerová hnízda naproti kulturnímu domu a u sběrného dvora byla doplněna o kontejnery na použitý textil. Obec Chvalšiny uzavřela smlouvu s novou svozovou společností, která bude pravidelně každých 28 dní svážet použitý textil a obuv z těchto kontejnerů. Z tohoto důvodu by nemělo docházet k hromadění odloženého textilu ve srovnání s dosavadními kontejnery Sova. Jen zopakuji, že do kontejnerů na použitý textil se nesmí odkládat zničený textil nebo obuv, ty patří do popelnice. Stejně tak nepatří do těchto kontejnerů např. použité nádobí, plasty apod. Svozové firmy odevzdaný odpad kontrolují a při nesplnění podmínek svozové firmy své služby pro jednotlivé odvozy zdrazují, případně odložený textil nepřevzou.

V posledních měsících byly se svozem směsného komunálního odpadu relativně často problémy.

Dříve nastavený servis začal výrazně pokulhávat. Nejdříve svozová vozidla nedodržovala zavedený den a čas svozu popelnic s odpady. Poté přestaly být vyváženy popelnice z některých částí obce, svozové vozidlo zkrátka některé ulice úplně vynechávalo. O špatném servisu svozové společnosti bylo od začátku intenzivně jednáno. Osádka svozového vozidla se několikrát vyměnila, měnilo se i samotné svozové vozidlo. Nyní byly potíže již odstraněny – do Chvalšín zajíždí menší svozový vůz, který by měl být schopen zajet do všech částí a ulic naší obce. Jeden nešvar ale zůstal nedořešen – obsluha popelářského vozu nestrhává nálepky ze všech popelnic a některé domácnosti tak mají svozy na úkor svozové společnosti zdarma. Pokud by se opakovaly případy nevyvezení popelnic, měli by občané co nejdříve kontaktovat obecní úřad, aby byla včas zjednána náležitá náprava.

Obec Chvalšiny započala s postupnou obnovou veřejného osvětlení. Před několika lety bylo vyměněno veřejné osvětlení včetně zemního kabelového vedení na horním a dolním náměstí. Další rok pak došlo k rekonstrukci veřejného osvětlení na Dolánku. V loňském roce byly nahrazeny sloupy veřejného osvětlení v nově budované uličce od Coopu k sídlišti „Na Vyšehradě“. Letos se pokračovalo v ulici od Coopu k základní škole a ke hřišti TJ Sokol. Před nedávnem byly usazeny nové sloupy veřejného osvětlení naproti kulturnímu domu. Protože staré kabelové vedení pochází většinou ještě ze sedmdesátých let, vyskytují se na něm na některých místech poruchy. Tyto poruchy se dočasně opravují, nicméně trvalé nápravy lze dosáhnout pouze výměnou kabelového vedení v zemi za nové a osazením nových sloupů veřejného osvětlení. Nyní jsou na řadě lampy podél komunikace na Prachatice a lampy od křižovatky u kulturního domu dolů okolo hasičárny až k mostu přes Chvalšinský potok na Dolánku. V Borové se nyní provádějí práce na doplnění veřejného osvětlení v trase od zastávky na rozcestí do osady. V souvislosti s plánovanou rekonstrukcí chodníku od náměstí k mateřské škole budou vyměněny v příštím roce také přilehlé lampy veřejného osvětlení podél komunikace na Český Krumlov, které budou osvětlovat také přilehlý chodník pro pěší a autobusovou zastávku. S postupnými výdaji na rekonstrukci veřejného osvětlení se nadále počítá. Cílem je provést kompletní výměnu v celé obci.

Na hřišti TJ Sokol Chvalšiny budou v příštím týdnu namontovány nové fotbalové branky. Teď v měsíci srpnu bylo ještě provedeno zaměření plotu sportovního areálu a je zpracovávána cenová

kalkulace na výměnu plotu kolem celého areálu. Zastupitelé pak rozhodnou na některém ze svých příštích zasedání, zda se výměna plotu vzhledem k finanční náročnosti bude realizovat jednorázově jako jedna stavební akce nebo zda se rozdělí do více etap. Předpokládaná realizace by byla v příštím roce. V souvislosti s připravovanou Oslavou 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů, nad kterou Obec Chvalšiny převzala záštitu, byly pořízeny většinou členů Jednotky SDH nové uniformy a další potřebné vybavení. Samotná Oslava 150. výročí založení SDH obce Chvalšiny se koná v sobotu 19.8.2023. Začátek akce je ve 13:00 hodin, kdy obcí projde slavnostní průvod od hasičské zbrojnice přes Dolánek, dolní náměstí okolo kostela až na horní náměstí. Na horním náměstí bude stát pivní stan, bude vystavena hasičská technika a bude zde připraven program nejen pro děti. Občerstvení bude zajištěno a tak nezbyvá než všechny občany srdečně pozvat na tuto společenskou událost.

S přáním krásných dní příštích

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Z jednání zastupitelstva obce

Na svém zasedání dne 10.8.2023 Zastupitelstvo obce Chvalšiny řádně projednalo a schválilo:

- realizaci akce Oprava chodníku ve Chvalšínách „Úsek náměstí – MŠ“,
- podání žádosti o dotaci z 2. výzvy IROP – Doprava I. – Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu na projekt Oprava chodníku ve Chvalšínách „Úsek náměstí - MŠ“,
- Přílohu č.1 k Obecně závazné vyhlášce obce Chvalšiny č. 1/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která stanovuje umístění kontejnerů v kontejnerových hnízdech v obci,
- podání žádosti o bezúplatný převod pozemků p.č. 648/2, 651 a 717/3 k.ú. Chvalšiny od Státního pozemkového úřadu,
- realizaci akce „Rozšíření veřejného osvětlení Borová u Chvalšín“.
- členy a náhradníky hodnotící a výběrové komise pro akce „Rozšíření veřejného osvětlení Borová u Chvalšín“ a „Rekonstrukce kuchyňky základní školy“,
- Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene – Rozšíření veřejného osvětlení Borová u Chvalšín - pozemky p.č. 21/1, 164/3, 167, 172/1 k.ú. Borová u Chvalšín a p.č. 830/4 k.ú. Chvalšiny,

- Smlouvu o spolupráci se společností DIMATEX CS, spol. s r.o., Stará 24, Svárov, 460 01 Stráž nad Nisou, IČ: 43224245,
- záměr prodeje pozemku p.č. 1490/10 k.ú. Chvalšiny o výměře 282 m²,
- rozpočtové opatření č.8/2023 k rozpočtu obce Chvalšiny.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Starosta obce informuje

- z důvodu výměny kanalizačního potrubí bude ve dnech 15.8.2023 až 18.8.2023 překopána ulice nad mateřskou školou. Ulice je z důvodu prováděných prací dočasně zcela neprůjezdná.
- v souvislosti s Oslavou 150. výročí založení SDH Chvalšiny v sobotu 19.8.2023 se občané žádají o vyparkování vozidel z prostoru horního náměstí. Komunikace směrem na Brloh bude v sobotu 19.8.2023 v době od 13:00 do 21:00 hodin uzavřena. Provoz bude umožněn po objízdě trase k prodejně Coop okolo sběrného dvora a základní školy.
- pro noc z 19.8.2023 na 20.8.2023 se z důvodu Oslavy 150. výročí založení SDH nevynechává doba nočního klidu.
- v kanalizačním řádu probíhá zesílená vlna plošné deratizace. Návnady jsou kladeny zejména v místech s vyšší koncentrací potkanů.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Pozvánka na setkání heligonkářů

V sobotu 9.9.2023 od 13:30 hodin se v kulturním domě uskuteční IV. ročník přátelského setkání heligonkářů a harmonikářů. Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

Slovo ředitele školy

Na sklonku léta bych se rád ohlédl a zhodnotil končící školní rok 2022/2023. Tento rok proběhl bez větších problémů, ačkoliv jsme i pár let po Covidu řešili poměrně velkou marodku, a to jak u žáků, tak i v řadách pedagogického sboru.

Stejně jako už mnoho let po sobě se nám i v tomto školním roce povedlo získat nemalé dotace z nového operačního programu Jan Amos Komenský (OP JAK). Z tohoto OP byla hrazena školení a studia pedagogického sboru.

Ze stejného zdroje byly hrazeny výdaje personálního charakteru: školní asistent (ŠA), který se nám velmi osvědčil již v minulosti. ŠA dopomáhal při sociálně

negativních situacích, komunikaci s rodinami, a zákonnými zástupci. Zprostředkoval podporu potřebným rodinám formou dotovaných obědů. Propojoval školu se školským poradenským zařízením a okresními i krajskými úřady.

Prodloužili jsme spolupráci s PŠU (Pomáháme školám k úspěchu), která se zabývá čtenářstvím a čtenářskou gramotností. Díky tomuto projektu jsou učitelé během roku zváni na společné sdílení zkušeností a předávání si nových úspěšných metod a učebních materiálů. Současně je díky tomuto projektu pravidelně doplňována žákovská knihovna. Spolupráce s MAS Blanský les nám přineslo mnoho exkurzí, přednášek a programů pro žáky i učitele, které byly hrazeny z dotací EU.

V současné chvíli se ve spolupráci se zřizovatelem intenzivně pracuje na rekonstrukci další části školy, nových podlahách ve třídách, buduje se zcela nová moderní učebna školní cvičné kuchyňky a ručních prací. V MŠ se instaluje nový nákladní výtah a připravuje se prostor pro nový bezpečný herní prvek v zahradě.

Rozloučila se s námi dlouholetá kolegyně Mgr. Jarmila Tykalová, které přejeme do dalších dnů a let jen to nejlepší.

K novému školnímu roku 2023/2024

MŠMT se ve své strategii 2030+ rozhodlo modernizovat a především digitalizovat školní prostory a samotnou výuku. V tomto kontextu dochází pro příští školní rok k povinnému navýšení hodin informatiky a to od 4. do 9. ročníku. K zavedení tohoto učebního plánu poskytlo MŠMT finanční prostředky na dovybavení již tak poměrně kvalitního technického zázemí ZŠ i MŠ Chvalšiny.

Pedagogický sbor pro školní rok 2023/2024 projde několika drobnými změnami. Přivítali jsme novou posilu Mgr. Evu Iserovou, třídní učitelku 1. třídy, kterou už rodiče i děti mohli potkat na konci školního roku v projektu „Těšíme se do školy“, dále Mgr. Leonu Hradeckou, třídní učitelku 3. třídy s dlouholetou praxí na 1. stupni a Bc. Terezu Zlatuškovou jako netřídní a současně jako školního asistenta, který bude nadále pokračovat v práci s žáky, komunikaci s rodiči a dalšími úřady spojenými s touto funkcí. I nadále bude ve škole využívána pomoc asistentů pedagoga, kteří jsou připraveni kvalifikovaně pracovat nejen s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

MŠ bude i nadále vedena zástupcem ředitele školy pro předškolní vzdělávání (ZŘŠ pro PV) Bc. Danuší Pimparovou, DiS. s jednou změnou (ze zdravotních důvodů) v pedagogickém kolektivu.

Obě oddělení ŠD budou fungovat stále za stejných podmínek jako doposud.

Pro příští roky jsou v jednání další dotace určené k modernizaci a zkvalitnění areálu ZŠ i MŠ, zabezpečení budovy a areálu, ekologického topného systému částečně i z obnovitelných zdrojů a další projekty.

Nejen z důvodu volné kapacity ve třídách ZŠ, nabízím možnost studia na naší škole novým žákům z obce Chvalšiny a blízkého okolí. Díky zkušenosti z předešlých let a konkurence schopnosti v jednotných přijímacích zkouškách na SŠ se nebojím nazvat naši školu jako moderní vesnickou školu s vynikajícím zázemím a individuální kvalitní výukou.

Děkuji zřizovateli školy, obci Chvalšiny, za přízeň a pevně věřím, že i nadále bude spolupráce a podpora probíhat na stejné úrovni jako doposud.

Přeji vám hodně štěstí a mnoho úspěchů v novém školním roce.

Mgr. Petr Holba, ředitel školy

Poznámka redakční rady

Příspěvky do novin „Informace pro obyvatele obce Chvalšiny“ zasílejte v elektronické podobě na e-mail: podatelna@chvalsiny.cz a to vždy do konce měsíce pro zveřejnění v měsíci následujícím. Měsíční zpravodaj obce Chvalšiny. Místo vydání Chvalšiny. Datum vydání 14.8.2023.



Automobilové veterány přijedou do Chvalšín

Milovníci klasiky si přijdou na své v pátek 8. září. Do Chvalšín opět zavítají stroje, které psaly automobilovou historií. Čtrnáctý ročník South Bohemia Classic, mezinárodní setinové rallye veteránů, sem zavede až 150 posádek z několika zemí světa.

Hodnotné skvosty začnou na chvalšinskou náves přijíždět ve směru z Brloha kolem 19:15. Nejzajímavějším místem k jejich

sledování bude tradičně komunikace mezi Restaurací U Jelena a bývalou Restaurací Na Rynku. Pořadatelé soutěže ve spolupráci s lokálními motoristickými nadšenci tady zorganizují takzvaný test přesnosti, který se každoročně těší početné divácké kulise a skvělé atmosféře, letos po roční pauze opět pod rouškou tmy. Poté účastníci odjedou dál po trase do cíle první etapy na českokrumlovském náměstí Svornosti.

Pro návštěvníky bude během celého večera připravena expozice dalších veteránských skvostů. V přilehlém parku budou vystaveny motocykly značky Jawa, historické terénní motorky ČZ a také několik veteránů z mladoboleslavské automobilky Škoda.

Nabité startovní pole soutěže slibuje skvělou podívanou. Diváci se můžou těšit na legendární i méně známé značky – jmenujme například Jaguar, MG, Triumph, Mercedes-Benz, Porsche, Austin Healey, Chevrolet, De Tomaso, Maserati, Škoda, DeLorean, Ferrari, Cadillac nebo Alfa Romeo. Nejstarším vozem na trati by mělo být MG C-Type vyrobené v roce 1931, které na jih Čech přiveze Curtis Liposcak ze Spojených států amerických.

XIV. South Bohemia Classic 2023, největší tuzemská setinová rallye, odstartuje v pátek v 16:30 na českobudějovickém náměstí Přemysla Otakara II. a trasa vede přes Doudleby, Hlubokou nad Vltavou, Holašovice či Zlatou Korunu do centra Českého Krumlova. Odtud posádky zavítají do hlavního dějiště soutěže, Hotel Resortu Relax v Dolní Vltavici. Během sobotní etapy veteránisté pojedou do Novohradských hor a na Třeboňsko. Vrcholem oblíbené motoristické akce bude Grand Prix Kaplice s bohatým doprovodným programem už od 13 hodin.

Více informací je průběžně zveřejňováno na www.southbohemiaclassic.cz.

Text: Pavel Kacerovský, ČK motorsport

Foto: Petr Skřivánek, Zdeněk Klíma

